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АКТУЕЛНО

Све ча но уру че ње кљу че ва од ста но ва избе глич ким поро ди ца ма Дра жић и Ген цер у Сири гу 

ДВЕ ИЗБЕ ГЛИЧ КЕ ПОРО ДИ ЦЕ 
РЕШИ ЛЕ СВО ЈЕ СТАМ БЕ НО ПИТА ЊЕ
У МЗ Сириг 24. маја коме-

сар ка за избе гли це и 
мигра ци је  Репу бли ке 

Срби је Ната ша Ста ни са вље вић 
и пред сед ник Општи не Теме-
рин Мла ден Зец уру чи ли су 
кљу че ве ста но ва за две избе-
глич ке поро ди це Дра жић и Ген-
цер, које су конач но реши ле 
сво је стам бе но пита ње. 

Из Коме се ри ја та нагла ша вају 
да је овај зна ча јан дога ђај још 
један корак ка побољ ша њу ква-
ли те та живо та избе глих лица у 
општи ни Теме рин и реша ва ња 
њихо вог нај ва жни јег пита ња, а 
то је кров над гла вом, што пока-
зу је посве ће ност и сарад њу на 
свим ниво и ма. 

Коме сар ка Ста ни са вље вић је 
поро ди ца ма поже ле ла дуг и 
сре ћан живот у новом дому 
који ће им пру жи ти потре бан 
мир и сигур ност након дугог 
пери о да неиз вест но сти. 

– Наста вља мо са стам бе ним 
збри ња ва њем избе глих лица у 
и у 2024. год и на. Вели ка ми је 
част и задо вољ ство што две 
поро ди це са девет чла но ва 
конач но има ју свој дом. Деца, 
чла но ви ових поро ди ца, има ју 
нову будућ ност. Као што сам 
рекла настви ће мо и у овој годи-
ни са стам бе ним збри ња ва њем 
свих  оних избле гли ца који ма је 
то потреб но – нагла ша ва Ста ни-
са вље вић. 

Пред сед ник Општи не Теме-
рин Мла ден Зец исти че да је 

сарад ња са Коме се ри ја том вео-
ма добра и да се на све начи не 
тру де да пру же помоћ сво јим 
гра ђа ни ма. 

– Уру чи ли смо кљу че ве за два 
нова ста на у Сири гу и на тај 
начин смо реши ли стам бе но 
пита ње за две поро ди це. Овом 
доде лом кљу че ва смо зао кру-
жи ли ову цели ну од 64 ста на, 
које смо зајед но са Коме се ри ја-
том напра ви ли у Сири гу и на тај 

начин помо гли 64 поро ди це. 
Морам да нагла сим да са Коме-
се ри ја том има мо јако лепу 
сарад њу, пра ти мо све кон кур се 
које рас пи шу и зајед но са њима 
доде љу је мо раз ли чи те врсте 
помо ћи за ста нов ни ке наше 
општи не – пору чу је Зец. 

Ни поро ди це Дра жић и Ген-
цер нису кри ле сво је оду ше-
вље ње и захвал ност што су 
конач но доби ли при ли ку да 

живе у сво јим новим домо ви ма 
и иста кле да је ово за њих вели-
ки корак ка даљој будућ но сти.

– Хва ла општи ни Теме рин и 
Коме се ри ја ту што су нам реши-
ли више го ди шњи про блем и 
што ћемо наш живот моћи да 
наста ви мо без бед но и без бри-
жно, јер има мо  кров над гла-
вом – каже  Маја Дра жић. 

Т. И.

РАД
КОМЕ СЕ РИ ЈА ТА
ДО сада је Коме се ри јат 

општи ни Теме рин доде лио 
сред ства који ма је помог ну-
то 252 поро ди це избе гли ца и 
интер но расе ље них лица док 
су у расе ље ни штву. 

Коме се ри јат је ту, како 
наво де, због сво јих кори сни-
ка и увек се тру де да помог-
ну сви ма који ма је помоћ 
потреб на, јер је обез бе ђи ва-
ње кро ва над гла вом нај ва-
жни ји корак у живо ту сва ког 
чове ка и са таквом прак сом 
ће, како исти чу, наста ви ти и у 
будућ но сти уз подр шку једи-
ни ца локал не само у пра ве. 
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Локални избори у Темерину 2. јуна

У СУСРЕТ ЛОКАЛНИМ ИЗБОРИМА
Проглашене четири изборне листе за изборе за одборнике СО Темерин – Међу њима две листе 

националних мањина

Председница Скупштине Србије Ана 
Брнабић 23. априла расписала је 
изборе у 14 градова и 66 јединица 

локалне самоуправе за 2. јун. 
Од момента расписивања избора поли-

тичке странке, коалиције и групе грађана, 
које планирају да учествују у предстојећим 
изборима, почеле су да прикупљају потпи-
се бирача. 

На локалним изборима у Темерину 
грађани ће имати прилике да гласају за 

једну од четири прихваћене изборне листе. 
Прва на гласачком листићу, под бројем 

један, је изборна листа „Александар Вучић 
– Темерин сутра“.  Ову изборну листу чини 
коалиција Ивица Дачић – Социјалистичка 
партија Србије (СПС), др Војислав Шешељ 
– Српска радикална странка (СРС), 
Александар Вулин – Покрет социјалиста 
(ПС) и Милош Вучевић – Српска напредна 
странка (СНС). 

Први на овој изборној листи биће доса-

дашњи председник Општине Темерин 
Младен Зец из Српске напредне странке, а 
коалиција окупљена око СНС предала је 
листу од 33 кандидата за одборнике, коли-
ко укупно и чини Скупштину општине 
Темерин. 

Коалиција окупљена око листе 
„Александар Вучић – Темерин сутра“ 
одлучна је да, уколико добије поверење 
грађана, настави са великим пројектима, 
који су од виталне важности за општину 

Темерин, попут реконструкција школа и 
вртића, изградње и проширења канализа-
ционе мреже, изградње домова културе, 
путева, бициклистичких стаза, дечијих 
игралишта, свакако завршетак изградње 
фабрике воде и свега онога што је потреб-
но за квалитетнији живот и стандард свих 
грађана општине Темерин. У наредним 
годинама имају у плану изградњу дупле 
траке на релацији Нови Сад – Бачки Јарак и 
обилазнице око Бачког Јарка и Темерина у 
дижини од 20 км.  Порука ове коалиције 
гласи „Мале победе данас, за бољи 
Темерин сутра“. 

Под бројем два је коалиција странака 
мађарске националне мањине „Савез 
војвођанских Мађара – др Балинт Пастор“ 

(СВМ), тј. коалиција СВМ са Демократском 
странком војвођанских Мађара и Странком 
мађарског јединства.

На њиховој листи налази се 11 кандидата 
за одборнике, а на прва два места су Роберт 
Пастор и Чаба Чорба. 

Коалиција националне мањине окупље-
на око листе „Савез војвођанских  Мађара 
– др Балинт Пастор“ каже да ће се залагати 
за модернизацију школа, реновирање 
просторија за локалне невладине органи-
зације, стварање више зелених површина, 
уређенији Темерин...Ова коалиција сматра 
да само Мађари могу аутентично да засту-
пају мађарске интересе. 

Под бројем три на гласачком листићу 
налази се „Уједињена опозиција за 

Темерин – др Тања Радовановић“. 
Коалицију чине Демократска странка, Ново 
лице Србије, Нова демократска странка 
Србије и Покрет обнове Краљевине Србије. 

На изборној листи уписали су 26 канди-
дата за одборнике у Скупштини општине 
Темерин, а прва на листи је доктор специја-
листа опште медицине Тања Радовановић. 

„Уједињена опозиција за Темерин – др 
Тања Радовановић“ у свом политичком 
програму обећава боље здравствене и 
образовне услуге, комунално опремљен 
Темерин, зелени град, подстицајну локал-
ну привреду, социјално благостање старих, 
безбедан и сигуран Темерин, као и зала-
гање за Темерин против корупције, злоупо-
требе општинског новца и јавних функција, 
борбу против страначког запошљавања и 
купљених диплома,  против комуналног и 
еколошког немара и насиља. 

Изборна листа, под бројем четири, за 
коју ће грађани општине Темерин моћи да 
гласају на предстојећим изборима 2. јуна је 
„За наш Темерин – Роберт Каран, коали-
ција СНАГА“, односно листа националне 
мањине коју чине политичке партије 
Бошњачка грађанска странка и Странка 
Црногораца. На својој листи имају шест 
кандидата за одборнике у Скупштини, а на 
челу је Роберт Каран. 

Представници листе „За наш Темерин – 
Роберт Каран, коалиција СНАГА“ кажу да ће 
се залагати за комунално опремање индус-
тријских зона, привлачење нових инвести-
тора, за веће капацитете Дома здравља у 
Темерину, за уклањање дивљих депонија, 
али и за пристојан и достојанствен живот 
сваког грађанина општине Темерин. 
Уколико грађани 2. јуна не гласају, него 
бирају њихову изборну листу, ова коали-
ција поручује да ће радити оно због чега их 
је народ изабрао. 

Одбронике Скупштине општине Темерин 
грађани бирају на период од четири годи-
не. 

Н. Н.



Среда, 29. мај 2024. Среда, 29. мај 2024.

6 7

АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Пред сед ник Општи не Теме рин оби шао нова игра ли шта 

СВЕ ЗА ОСМЕХ НАЈ МЛА ЂИХ

У општи ни Теме рин је 
поче так 2024. годи не у 
зна ку радо ва. Посеб на 

пажња усме ре на је на пра ви-
лан раст и раз во је деце.  На 
Теле пу, у цен тру Ста рог Ђур-
ђе ва и Бач ког Јар ка отво ре на 
су нова дечи ја игра ли шта.

Тим пово дом пред сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден 
Зец оби шао је нова игра ли-

шта и нагла сио да ће се 
изград ња игра ли шта и спорт-
ских тере на наста ви ти и убу-
ду ће.

– Посе тио сам мали ша не 
који су били раз дра га ни и 
весе ли на новим игра ли шти-
ма. Осе ћам се поно сно када 
може мо да пру жи мо забав но 
и сигур но место за игру и 
дру же ње свим нашим малим 

сугра ђа ни ма. Ово је само 
поче так нашег анга жма на у 
ства ра њу бољег окру же ња за 
нашу децу – наста вља Зец. - 
Нови ком плек си дечи јих 
игра ли шта обло же ни су тар-
тан под ло гом која ће поди ћи 
ниво без бед но сти деце 
током игре и разо но де, а 
мали ша ни ма су на рас по ла-
га њу модер не љуља шке, 

тобо га ни, клац ка ли це као и 
мно ге дру ге спра ве за игра-
ње.

Савре ме но деч је игра ли-
ште обез бе ди ће нај мла ђим 
сугра ђа ни ма про стор са нео-
п ход ним рекви зи ти ма за 
игру, у скла ду са про пи са ним 
стан дар ди ма без бед но сти.

Изград њом дечи јих игра-
ли шта, Општи на допри но си 
здра вом и забав ном одра ста-
њу мали ша на, ова ква места 
су од вели ког зна ча ја за раз-
вој нај мла ђих. Свеж ваздух, 
физич ка актив ност и соци ја-
ли за ци ја само су неки од 
фак то ра зашто су дечи ја игра-
ли шта важна за раз вој деце. 

На поје ди ним дечи јим 
игра ли шти ма, дошло је до 
ломље ња и уни шта ва ња 
рекви зи та од стра не неза до-
вољ них поје ди на ца те сто га 
апе лу је мо на све гра ђа не да 
се пре ма дечи јим игра ли шти-
ма и спорт ским тере ни ма 
опхо де као пре ма сво јој лич-
ној сво ји ни, јер су сва игра ли-
шта место где наши нај мла ђи 
сугра ђа ни могу што ква ли тет-
ни је да про ве ду сво је сло-
бод но вре ме у дру штву сво-
јих роди те ља.

Т. И.

На неко ли ко лока ци ја у општи ни Теме рин радо ви на уре ђе њу путе ва

ВЕЛИ КА УЛА ГА ЊА У САО БРА ЋАЈ НУ 
ИНФРА СТРУК ТУ РУ

Ове годи не у мају месе цу 
наста вље но је ула га ње 
у сао бра ћај ну инфра-

струк ту ру у општи ни Теме рин. 
Почет ком маја кре ну ли су 

радо ви на изград њи алтер-
на тив ног прав ца изме ђу Бач-
ког Јар ка и Ста рог Ђур ђе ва, 
изме ђу ули ца Бра ће Југо вић 
и Мило ша Оби ли ћа у Ста ром 
Ђур ђе ву. Дужи на овог пута 
изно си 360 мета ра, а пре ма 
речи ма пред сед ни ка Општи-
не Теме рин Мла де на Зеца, 
нова сао бра ћај ни ца зна чај но 
ће рас те ре ти ти сао бра ћај у 
овом кра ју. 

–  Изузет но ми је дра го што 
смо након доста вре ме на 
успе ли да регу ли ше мо имо-
вин ско-прав не одно се и гра-
ђа ни ма Теме ри на обез бе ди-
мо једи ни алтер на тив ни пра-
вац у делу спа ја ња насе ља 
Ста ро Ђур ђе во и Бач ки Јарак. 
Наста вља мо даље са инфра-
струк тур ним радо ви ма и раз-
ви ја њем сва ке месне зајед ни-

це под јед на ко – јасан је био 
Зец.

У Сири гу, 9. маја асфал ти-
ра на је Добро во љач ка ули ца 
која је дугач ка 518 мета ра, a 
широ ка 3.2 м. За ову наме ну 

издво је но 5.7 мили о на дина-
ра без ПДВ. 

Пара лел но у току су били и 
радо ви на асфал ти ра њу ули ца 
Моше Пија де у Бач ком Јар ку 

и 1. про ле тер ске диви зи је на 
Теле пу. По пла ну првен стве но 
се раде ули це које до сад нису 
има ле хаба ју ћи слој асфал та.

Обна вља њем сао бра ћај-
не инфра струк ту ре допри но-

си се несме та ном и без бед-
ном одви ја њу сао бра ћа ја у 
општи ни Теме рин. У току је и 
рекон струк ци ја бици кли стич-
ких ста за у Теме ри ну, за чију 

наме ну је издво је но 20 мили-
о на дина ра са ПДВ-ом.

– Бицикл као еко ло шки 
при хва тљив начин пре во за 
изу зет но је попу ла ран код 
Теме ри на ца, а самим тим су 
бит не и бици кли стич ке ста зе. 
Општи на Теме рин запо че ла 
је рекон струк ци ју свих оро ну-
лих и тро шних дело ва бици-
кли стич ке ста зе која се про-
те же од Бач ког Јар ка све до 
Инфор ма тив ног цен тра Парк 
при ро де Јегрич ка, у прав цу ка 
Бече ју. Наша општи на посе ду-
је нешто више од 10 км бици-
кли стич ких ста за. С обзи ром 
да нас оче ку је нова инве сти-
ци ја коју ради мо са Путе ви ма 
Срби је, а то је изград ња дупле 
тра ке од Новог Сада до ула за у 
Бач ки Јарк. пара лел но са тим 
изгра ди ће мо и нову бици-
кли стич ку ста зу, како би наши 
сугра ђа ни били боље пове-
за ни са Новим Садом – обја-
шња ва Зец.

Т. И.
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Све ча но уру че на ауто-седи шта за децу

ДОДЕ ЉЕ НО 94 АУТО-СЕДИ ШТА ЗА ДЕЦУ
Сва ке годи не све више при ја ва на кон курс – Пра вил но поста вље но седи ште за децу нај ва жни је за 

њихо ву без бед ност у сао бра ћа ју

Општи на Теме рин је 23. 
маја у позо ри шној сали 
Кул тур ног цен тра 

„Луки јан Мушиц ки” доде ли ла 
94 бес плат них ауто-седи шта 
роди те љи ма који су се при ја-
ви ли на кон курс и испу ни ли 
про пи са не усло ве. 

Општи на Теме рин шести пут 
спро во ди ову акци ју, а и ове, 
као и про шле годи не, сви који 
су испу ни ли усло ве пре ма 
кон кур су  доби ли су ауто-
седи шта за децу.

Део сред ста ва за ову наме ну 
издво је но је из буџе та Општи-
не Теме рин док је дру ги део 
обез бе ди ла Аген ци ја за без-
бед ност сао бра ћа ја, која сва ке 
годи не на овој акци ји сара ђу је 
са локал ном само у пра вом. 

Седи шта је уру чи вао пред-
сед ник Општи не Теме рин 
Мла ден Зец који је том при ли-
ком иста као да га посеб но 
раду је што се Теме рин брзо 
раз ви ја и што сва ке годи не 
има мо све више рође не деце 
у нашој општи ни. 

– Ово је јед на лепа акци ја 
коју орга ни зу је мо у сарад њи 
са Аген ци јом за без бед ност 
сао бра ћа ја већ шесту годи ну 
заре дом. Има ли смо 108 при-
ја ва ове годи не. Пла ни ра но је 
било да поде ли мо 50 ауто-
седи шта, међу тим захва љу ју-
ћи Аген ци ји ји за без бед ност у 
собра ћа ју сви они који су испу-
ња ва ли усло ве доби ли су 
дечи ја ауто-седи шта, њих 94.  
Дра го ми је и изу зет но ме 
чини срећ ним што се све више 
деце рађа на тери то ри ји 
општи не Теме рин и што гра ђа-
ни пра те кон кур се које рас пи-
су је мо. Нада мо се да ће се тај 
тренд наста ви ти, а ми смо 
нарав но увек ту, вра та локал-
не саму пра ве су за све гра ђа не 
увек отво ре на – пору чио је 
пред сед ник. 

На цере мо ни ји доде ле ауто-
седи шта гово рио је и пред сед-
ник Скуп шти не општи не Теме-
рин Роберт Пастор нагла сив-
ши коли ко му је драго да при-
су ству је ова квим дога ђа ји ма. 

– Увек пона вљам да обо жа-
вам ова кве мани фе ста ци је и 
да ми је увек дра го што на тај 
начин пома же мо нашим 

сугра ђа ни ма. Захва лио бих се 
свим роди те љи ма што су у 
ова ко тешким вре ме ни ма 
били спрем ни, наро чито мај-

ке, да рађа те децу и надам се 
да ће тако бити и убу ду ће. 
Мали смо наро ди и јед ни и 
дру ги и тре ба да нас буде што 

више и више – нагла ша ва 
Пастор. 

Након њихо вог обра ћа ња, 
Јеле на Аксен ти је вић из Аген-
ци је за без бед ност сао бра ћа ја, 
сек то ра за пре вен ци ју локал не 
само у пра ве, одр жа ла је пре да-
ва ње о томе коли ко је важно 
кори сти ти ауто-седи шта. 

– Апе лу је мо као и увек на 
роди те ље да сво ју децу увек 
пре во зе у ауто-седи шти ма 
зато што ће, уко ли ко дође до 
сао бра ћај не незго де, сачу ва ти 
здра вље, али и живот сво је 
деце. Пра вил ном упо тре бом 
ауто-седи шта могу се зна чај но 
сма њи ти после ди це при ли ком 
сао бра ћај не незго де. Пода ци 
нам кажу да деца као пут ни ци 
у вози лу нажа лост стра да ју у 
50 одсто слу ча је ва – наво ди 
Аксен ти је вић. 

Пре ма послед њим инди ка-
то ри ма Аген ци је за без бед-
ност сао бра ћа ја  сте пен упо-
тре бе ауто-седи шта за децу 
данас је око 70 про це на та у 
одно су на прет ход не годи не. 

Т. И.

 

ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

О све му по мало
пред избо ре
У Срби ји се 2. јуна изла зи на локал на 

избо ре у две тре ћи не општи на чији 
гра ђа ни нису изла зи ли на бира ли шта 

децем бра про шле годи не. Уз поно вље не 
избо ре у Бео гра ду гра ђа ни изме ђу оста-
лог бира ју и у свим општи на ма у Вој во ди-
ни, укљу чу ју ћи и нашу општи ну – општи ну 
Теме рин. Овим изла ском на бира ли шта 
зао кру жи ће се про цес запо чет пре прак-
тич но пола годи не када су одр жа ни избо-
ри за репу блич ки пар ла мент, покра јин ски 
избо ри, као и избо ри у јед ном делу локал-
них само у пра ва. Тиме ће Срби ја, надам се 
ући у мир ни ји пери од, сва ка ко потре бан 
због иза зо ва који нам наме ће наша сло же-
на ситу а ци ја про пра ће на вели ким при ти-
сци ма који дола зе из реги о на и све та, као 
и уоп ште но гло бал на зби ља опте ре ће на 
напе то шћу и стреп њом од еска ла ци је пла-
не тар них суко ба на све број ни јим кри зним 
под ру чи ји ма.

А иза зо ва је на пре тек. Осим кон стант-
ног деструк тив ног про це са на Косо ву и 
Мето хи ји, сада већ тихог исе ља ва ња Срба 
са про сто ра наше јужне покра ји не услед 
дело ва ња албан ске вла сти у При шти ни на 
челу са Аљби ном Кур ти јем, ког гото во без-
ре зер вно, што јав но што тај но подр жа ва 
запад ни део међу на род не зајед ни це, ту је 
и при ти сак на Репу бли ку Срп ску са циљем 
да се фина ли зу је про цес њеног уру ша ва ња 
пре ко изгла са ва ња навод ног гено ци да у 
Сре бре ни ци. Дипло мат ска актив ност наше 
држа ве, пре све га пред сед ни ка Вучи ћа, 
резул ти ра ла је да овај поку шај доби је епи-
лог пиро ве побе де запад ног дела међу на-
род не зајед ни це, пошто је на ГС Ује ди ње-
них Наци ја пред лог Резо лу ци је о Сре бре-
ни ци добио 84 гла са за, што је знат но мање 
од поло ви не чла ни ца ове нај број ни је свет-
ске орга ни за ци је држа ва.

Но, оно што оста је кон стан та је чиње-
ни ца да се ми у јеку вели ких свет ских кон-
фрон та ци ја нала зи мо у дво ри шту запад ног 
бло ка и да се како ства ри сто је мора мо 
сна ла зи ти у окви ру тог про сто ра како зна-
мо и уме мо. Оту да се бор ба за наше место 
под сун цем наста вља јер не зна мо крај ње 
после ди це усва ја ња Резо лу ци је о Сре бре-
ни ци, као што зна мо да ће при ти сци у вези 
са Косо вом и Мето хи јом бити наста вље ни. 
Са дру ге стра не исти на је да смо веза ни за 
ЕУ еко ном ским инте ре си ма, те било какав 
изла зак из посто је ћег еко ном ског про сто-
ра чији је сто жер Европ ска Уни ја не би био 
пово љан. Али недав на посе та кине ског 
пред сед ни ка и низ повољ них аран жма-
на са овом вели ком свет ском силом нам 
пока зу је и учи та ва меру нашег интен зи те та 
сарад ње са све том изван ЕУ и НАТО-а. Реч ју 
поред нео п ход не веза но сти за ЕУ мора мо 
да пра ви мо мосто ве и са дру гим дело ви ма 

све та, што се одра жа ва на ста бил ност наше 
еко но ми је, али има и поли тич ке бене фи те. 
Отуд је ова посе те кине ског пред сед ни ка 
од непро це њи вог зна ча ја за нашу земљу.

Из све га горе рече ног може мо закљу чи ти 
да је нашем дру штву потреб но једин ство. 
Ово гово рим ризи ку ју ћи да се пона вљам, 
али заи ста мислим да је хомо ге ни за ци ја, 
или рече но пре дањ ским реч ни ком сабор-
ност, кључ на одред ни ца која је потреб на, 
а која и недо ста је нашем наро ду и свим 
оста лим наро ди ма који живе у Срби ји. 
Дакле једин ство и зајед ни ца, не само у 
поли тич кој рав ни већи у дубљим сло је-
ви ма бића чове ка и бића наро да. Оту да 
поздра вљам одла зак пред сед ни ка Вучи ћа 
код патри јар ха и тра же ње бла го сло ва пред 
пут у Њујорк, не оба зи ру ћи се на кри ти ке 
са дру го ср би јан ског иде о ло шког спек тра 
(Жар ко Кораћ и дру ги), лаи ка који су уче-
ње и дух цркве сту ди ра ли и ана ли зи ра ли 
као прво бор ци соци ја ли стич ке омла ди не, 
а сада као пер ја ни це НВО сек то ра и дела 
про за пад не опо зи ци је.

У том духу, духу потре бе за јед ни ством 
и хомо ге но шћу тре ба посма тра ти и 
наред не локал не избо ре у две тре-

ћи не општи на у Срби ји. Тре ба добро раз-
ми сли ти ко нуди макар мини мал но једин-
ство када су у пита њу пре ко потреб ни 
општи држав ни ста во ви у овом тур бу лент-
ном све ту, нама нерет ко нена кло ње ном. 
Нарав но ово су локал ни избо ри и на њима 
је потреб но иза бра ти људе који се раз у ме-
ју у локал не про бле ма, али исто тако, не 
мање је зна чај но да буду  ком па ти бил ни са 
држав ним струк ту ра ма (јер све је пове за-
но), те да има ју соци јал ни капи тал што све 
ути че на реа ли за ци ју локал них про је ка та и 
уоп ште но на ефи ка сно вође ње и упра вља-
ње локал ном само у пра вом.  

Што се тиче вла да ју ће коа ли ци је ту нема 
непо зна ни ца. Она изла зи у већи ни локал-
них само у пра ва једин стве но, укљу чу ју ћи 
ти и вели ке гра до ве. Оно што нуди је јасно, 
све што је ура ђе но послед њу деце ни ју 
је тран спа рент но те бира чи нема ју непо-
зна ни ца. Уз јасну хије ра хи ју и пред ви див 
начин функ ци о ни са ња ово је сва ка ко сна-
га вла да ју ће коа ли ци је, што уз све врсте 
ресур са које посе ду је (а који су увек већи-
ном на рас по ла га њу вла сти) чини да су 
СНС, СПС и дру ги у коа ли ци ји фаво ри ти 
на овим избо ри ма, чак и у вели ким гра до-
ви ма типа Бео гра да, Новог Сада и Ниша, 
где би опо зи ци ја могла да напра ви добар 
резул тат. 

Са дру ге стра не у опо зи ци ји је после 
бор бе за боље избор не усло ве (о томе је 
било речи у про шлом бро ју НН) наста ла 
кон фу зи ја. Један део, и то онај бит ни ји на 
челу са Ђила сом је одлу чио да бој ко ту је 

избо ре у Бео гра ду. Тако ће у Бео гра ду мно-
ге опо зи ци о не пар ти је, попут већ поме-
ну те Ђила со ве Стран ке сло бо де и прав де 
(ССП), Демо крат ске стран ке Срби је (ДСС), 
Покре та обно ве Кра ље ви не Срби је (ПОКС) 
и дру гих бој ко то ва ти избо ре, док ће са 
дру ге стра не у Новом Саду, као и у вели кој 
већи ни оста лих гра до ва и локал них само-
у пра ва ско ро сви они, као и мно ги дру-
ги, ипак уче ство ва ти у гла сач ком про це су 
(у Новом Саду сви ује ди ње ни). Ово као 
да упу ћу је да је део опо зи ци је (пре свих 
Ђилас, али и Јова но ви ћев НДСС) из неких 
раз ло га оду ста ла од трке у Бео гра ду и ста-
ви ла фокус на неке дру ге вели ке гра до ве, 
пре свих Ниш и Нови Сад. Овај пра зан про-
стор иско ри стио је Сава Мило ше вић и са 
сво јим покре том Кре ни-про ме ни иста као 
кан ди да ту ру за добар резул тат, пре све га 
у Бео гра ду.

Све у све му чека нас зани мљи ва избор-
на трка 2. јуна. Но, више од зани мљи-
во сти је као што је већ нагла ше но 

зна чај самих избо ра и нови састав локал-
них струк ти ра вла сти који ће они доне ти. 
Нарав но зна чај није на нивоу репу блич ких 
избо ра, али није небит но ко ће вла да ти у 
вели ким гра до ви ма и општи на ма, коли ко 
ће нови орга ни вла сти бити спо соб ни да 
се ухва те у коштац са про бле ми ма њихо-
вих локал них зајед ни ца. Ово зави си, као 
што је горе већ рече но, од њихо ве струч но-
сти, али и ком па ти бил но сти са држав ним 
струк ту ра ма, као и хомо ге но сти и уну тра-
шње орга ни зо ва но сти поли тич ких фак то ра 
који пре у зму власт после избо ра. Када све 
ово сагле да мо може мо рећи да је вла да-
ју ћа струк ту ра хомо ге ни ја, да услед тога 
нуди више сигур но сти обич ном гра ђа ни ну 
у овим тешким и опа сним вре ме ни ма, која 
тек пред сто је, док са дру ге стра не иде о-
ло шка хете ро ге ност, шта ви ше кру ци јал но 
раз ли чи ти ста во ви по мно гим кључ ним 
држав ним пита њи ма (ово је бит но упр кос 
томе што су ово локал ни избо ри), недо ста-
так ста бил не струк ту ре и хије ра хи је, као и 
мањак иску сних кадр о ва, нај ве ћи су недо-
ста так опо зи ци је. Ипак на кра ју ће гра ђа-
ни одлу чи ти, а свим поли тич ким акте ри ма 
оста је да се при кло не њихо вој вољи.
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АКТУЕЛНОАКТУЕЛНО

У Омла дин ском дому у Теме ри ну 23. маја одр жа на акци ја добро вољ ног дава ња крви

ПРЕД СЕД НИК ОПШТИ НЕ
ТЕМЕ РИН ДАО КРВ

Ода зва ло се око 15 осо ба - Сле де ћа акци ја добро вољ ног дава ња крви биће одр жа на 19. јуна

Пета по реду ово го ди шња 
акци ја добро вољ ног 
дава ња крви, у орга ни-

за ци ји Црве ног крста Теме рин 
и Заво да за трнас фу зи ју крви 
Вој во ди не, одр жа на је 23. 
маја  у Омла дин ском дому у 
Теме ри ну. У акци ји се ода зва-
ло око 15 осо ба, међу који ма 
је био и пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец. 

– Ово ми је пета не сти пут 
по реду да добро вољ но дајем 
крв. Оно што мене покре ће је 
могућ ност да помог нем дру-
ги ма. Увек се питам шта би 
било да се мени нешто деси, 
а да дру ги не дају крв. Ово је 
хуман гест и мно го се лепо 
осе ћам када дам крв, зна ју ћи 

да сам тако неко ме помо гао. 
Ништа није важни је од 

здра вља и живо та, а чином 
дава ња крви спа са ва ју се 
мно ги живо ти и при дру жу-
је те се поро ди ци нај ху ма-
ни јих и нај скром ни јих људи, 
добро вољ них дава о ца крви. 
Зец је изја вио да се спро-

во ђе њем хума не акци је 
добро вољ ног дава ња крви 
потвр ђу ју осно ве јед ног раз-
ви је ног дру штва, јер се спа-
са ва живот и апе ло вао је на 
гра ђа не да уче ству ју у таквим 
акци ја ма.

– Пози вам све сугра ђа не да 
се редов но ода зи ва ју на ове 
акци је које орга ни зу је Црве-
ни крст општи не Теме рин, 
да пра те зва нич ну стра ни цу 
Црве ног крста где ће доби-
ти инфор ма ци је, редов но, 
сва ког месе ца. Сле ди те при-
мер и при кљу чи те се наред-
ним хума ни тар ним акци ја ма 
добро вољ ног дава ња крви, 
јер наших неко ли ко мину та 
издво је ног вре ме на, неко ме 
зна че живот.

Све здра ве осо бе ста ре од 
18 до 65 годи на могу дати крв, 
уко ли ко задо во ља ва ју меди-
цин ске кри те ри ју ме после 
лабо ра то риј ског и лекар ског 

пре гле да. Пре по ру ка потен-
ци јал ним дава о ци ма крви је 
да дођу наспа ва ни, одмор ни, 
релак си ра ни, да поје ду лаган 
оброк и да пре дава ња крви 
кон зу ми ра ју мало више теч-
но сти него што је уоби ча је но. 
Од доку ме на та потреб на је 
само лич на кар та, ради иден-
ти фи ка ци је дава о ца крви.

Док тор меди ци не у Заво ду 
за тран сфу зи ју крви Душко 

Берић, исти че да у одно су 
на број ста нов ни ка, одзив у 
општи ни Теме рин је соли дан.

– Одзив дава лаца у општи-
ни Теме рин је у сушти ни 
добар. Нарав но то вари ра 
као и у свим дру гим гра до-
ви ма, мести ма, у зави сно сти 
од сезо не. Лети је сма њен 
одзив дава ла ца јер људи иду 
на годи шње одмо ре и нису 
ту, али у сушти ни је соли дан 

одзив у одно су на број ста-
нов ни ка. Увек може боље 
јер је потре бан ста лан при-
лив нових дава ла ца одно сно 
нових једи ни ца крви – наста-
вља др Берић. - Пожељ но је 
да се људи редов но ода зи-
ва ју на наше акци је. Што се 
тиче резер ви крви, за сада су 
оне ста бил не, али то се може 
брзо про ме ни ти. Увек су нам 
нај кри тич ни ја А и 0 крв на гру-

па, са нагла ском на нега тив ни 
РХ фак тор. Нарав но сва ка крв-
на гру па је потреб на.

Актив ни уче сни ци у акци-
ји су углав ном дуго го ди шњи 
дава о ци крви, те др Душко 
Берић апе лу је на све људе, 
који до сад нису дали крв, да 
издво је вре ме и спа су неко-
ме живот.

– Гра ђа ни ма који никад 
нису дали крв, а има ју жељу 
да се ода зо ву на наше акци-
је, пору чио бих да дођу и да 
виде да то није ништа стра-
шно и да тих сво јих издви је-
них пола сата, сат могу да спа-
су и три живо та том јед ном 
једи ни цом крви.

Захва љу ју ћи добро вољ ним 
дава о ци ма крви тран сфу зи-
ја крви и крв них про ду ка та 
пома же у спа са ва њу мили о-
на живо та сва ке годи не. Она 
пома же онко ло шким, хема то-
ло шким боле сни ци ма, паци-
јен ти ма у хит ним ста њи ма, 
про ду жа ва живот ни век и 
побољ ша ва ква ли тет живо та 
обо ле ли ма, а без тран сфу зи је 
нема ни ком плек сних меди-
цин ских и хирур шких захва та. 

Сле де ћа акци ја добро вољ-
ног дава ња крви биће одр-
жа на 19. јуна у Омла дин ском 
дому у Теме ри ну.

Н. Н.

КАКО СЕ
ПОНА ША ТИ 
ПОСЛЕ
ДАВА ЊА КРВИ?
ЗАВОЈ на пре ги бу лак та 

не тре ба ски да ти сле де ћа 
два сата. Тог дана тре ба да 
се уно си нешто више теч-
но сти него што је уоби ча-
је но. Могу да се оба вља ју 
уоби ча је не актив но сти. 
Тре ба избе га ва ти тешке 
физич ке актив но сти или 
вежбе као што су поди-
за ње тере та, бил до ва ње, 
гура ње тешких пред ме-
та, нај ма ње 4 сата после 
дава ња крви. Избе га ва ти 
жур бу, пуше ње бар 2 сата, 
алко хол бар 8 сати, дуго-
трај но ста ја ње, пре гре ја не 
про сто ри је. Тог дана као 
возач не тре ба да кре ће те 
на дуг и напо ран пут.

ПРО ЦЕ ДУ РА ДАВА ЊА КРВИ 
ПРВО се попу ња ва упит-

ник (тре ба поне ти неки 
доку мент са собом), потом 
се про ве ра ниво хемо гло-
би на у крви, раз го ва ра са 
лека ром који вас и пре гле да  
и онда - да крв. Након чега 
сле ди лага но послу же ње и 
раз го вор са дру гим дава о-
ци ма и волон те ри ма Црве-
ног крста. И то је део про це-
ду ре дава ња крви!

Крв се тести ра на крвљу 
пре но си ве боле сти, на при-
су ство ХИВ-а, хепа ти ти са Б и 
Ц и сифи ли са.

Крв се узи ма из пре ги-
ба лак та где је инер ва ци-
ја нај сла би ја. Осе ћај после 
дава ња крви се не може 
опи са ти, мора те га дожи ве-
ти. Поже ле ће те да га дожи-

ви те поно во. То је та чуве-
на “зави сност” од дава ња 
крви. Меди цин ски раз ло зи 
да се ваше тело нави ка ва 
на дава ње крви не посто је. 
Међу тим, оно што је дефи-
ни са но као “wорм глоw” 
одно сно осе ћај задо вољ-
ства је сва ка ко при су тан.

Уко ли ко вам је  дозво ље-
но да дате крв након чега 
сте након неког вре ме на 
доби ли књи жи цу добро-
вољ ног дава о ца крви при-
па да те при ви ле го ва ној 
кате го ри ји здра вих људи. 

При стан ком да добро-
вољ но дава ње крви доби ја-
те пот пу но бес пла тан здрав-
стве ни пре глед. Нарав но, 
уко ли ко сум ња те у нешто 
и нисте субјек тив но  здрав-

стве но добро, дава ње крви 
није начин да про ве ри те 
сво је здра вље. Крв ће бити 
узе та од вас искљу чи во ако 
се про це ни да пре све га 
неће те угро зи ти соп стве но 
здра вље, а онда ни здра вље 
при ма о ца. 

Ако вам посао није да 
упра вља те огром ним маши-
на ма на вели ким виси на ма 
или  висо ко ризи чан посао, 
одмах се после дава ња крви 
може те вра ти ти сво јим сва-
ко днев ним актив но сти ма. 

После дава ња крви се 
тре ба пона ша ти уоби ча је-
но. Завој не тре ба ски да ти 2 
сата након дате крви, тре ба 
избе га ва ти цига ре те 2 сата 
као и теже физич ке актив-
но сти тога дана.



Среда, 29. мај 2024. Среда, 29. мај 2024.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА
АП ВОЈ ВО ДИ НА 
ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН
ОПШТИН СКО ВЕЋЕ
Број: 06-1/2024-56-6-01
Дана:16.05.2024.
ТЕМЕРИН 

На осно ву чла на 76. Зако на о кул ту ри (‘’Слу жбе ни гла сник репу бли ке Срби је’’, број 72/2009, 13/2016, 30/2016-испр., 
6/2020, 47/2021, 78/2021 и 76/2023), чла на 6. Одлу ке о буџе ту општи не Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме-
рин’’, број  34/2023) и чла на 2. Пра вил ни ка о начи ну, кри те ри ју ми ма и мери ли ма за избор про је ка та у кул ту ри који 
се финан си ра ју и суфи на на си ра ју из буџе та општи не Теме рин (“Слу жбе ни лист општи не Теме рин”, број 2/2017) и 
Закључ ка  о рас пи си ва њу Кон кур са за суфи нан си ра ње изда вач ке делат но сти – обја вљи ва ње књи га у 2024. годи ни  
из буџе та  општи не Теме рин,број: 06-1/2024-56-5-01 , које је доне ло  Општин ско веће дана 16.05.2024. годи не,

Општин ско веће општи не Теме рин, на  сед ни ци одр жа ној 16.05.2024. годи не,

расписује

КОН КУРС
за суфи нан си ра ње изда вач ке делат но сти - обја вљи ва ње књи га у 2024. годи ни

I ПРЕД МЕТ КОН КУР СА

Општин ско веће у циљу уна пре ђе ња изда вач ке 
делат но сти, раз во ја кул ту ре и умет но сти у општи-
ни Теме рин, као и афир ми са ња кул тур не делат но-
сти општи не Теме рин, суфи нан си ра ће у 2024. годи ни 
обја вљи ва ње књи га на срп ском и мађар ском јези ку.

Обла сти за које се може кон ку ри са ти су: роман, при-
по ве дач ка про за, пое зи ја, књи жев ност за децу (изу зев 
сли ков ни ца и уџбе ни ка), есе ји сти ка, дра ма, моно гра-
фи је, збор ни ци радо ва, дела из исто ри је умет но сти и 
дела из обла сти хума ни стич ких нау ка.

II ВИСИ НА СРЕД СТА ВА

Сред ства за суфи нан си ра ње изда вач ке делат но сти 
обез бе ђе на су Одлу ком о буџе ту општи не Теме рин 
за 2024. годи ну (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’, 
број  34/2023 и 9/2024), у окви ру раз де ла 4, функ ци ја 
820, кон то 481- Дота ци је невла ди ним орга ни за ци ја-
ма, пози ци ја 168, у изно су од 500.000,00 дина ра.

III ОПШТИ УСЛО ВИ КОН КУР СА

1. Пра во уче шћа на кон кур су има ју удру же ња гра ђа-
на реги стро ва на у скла ду са важе ћим закон ским про-
пи си ма, чији се про јек ти одно се на област кул ту ре.

Пра во уче шћа на кон кур су има ју искљу чи во прва 
изда ња дела чије обја вљи ва ње је пла ни ра но у 2024. 
годи ни као и обја вљи ва ње наред них изда ња зна чај-
них публи ка ци ја.

Ако је публи ка ци ја, било ког жан ра, дру го изда ње 
али бит но изме ње но и допу ње но у одно су на прет-
ход но изда ње, узе ће се у раз ма тра ње.

2. При ја ва на кон курс под но си се на обра сцу Упит-
ни ка за суфи нан си ра ње иза да вач ке делат но сти- 
обја вљи ва ње књи га у 2024. годи ни, уз који се при ла-
же оста ла тра же на  доку мен та ци ја.

Наве де ни Упит ник је састав ни део кон кур са и може 
се пре у зе ти у општи ни Теме рин, први спрат, соба  број 
6 или на интер нет стра ни ци Општи не: www.teme rin.
rs - оде љак  Кул ту ра.

Уз при ја ву се под но си:
• фото ко пи ја Потвр де о реги стра ци ји под но си о ца 

при ја ве код над ле жног орга на
• зва ни чан доказ о рачу ну код Упра ве за тре зор
• тек сто ве чије се обја вљи ва ње пла ни ра (дета љан 

синоп сис и садр жај дела код обја вљи ва ња књи ге)

3. Рок за под но ше ње при ја ва је од  30. маја  до 28. 
јуна 2024. годи не.

4. При ја ве се под но се лич но на Писар ни ци Општин-
ске упра ве у згра ди Општи не Теме рин или путем 
поште на адре су:

Општи на Теме рин
Ново сад ска 326
21235 Теме рин

са назна ком: КОН КУРС ЗА СУФИ НАН СИ РА ЊЕ ИЗДА-
ВАЧ КЕ ДЕЛАТ НО СТИ-ОБЈА ВЉИ ВА ЊЕ КЊИ ГА У 2024. 
ГОДИ НИ

5. При ја ве које се доста ве после наве де ног рока, 
при ја ве са непот пу ном доку мен та ци јом, при ја ве 
посла те путем фак са или елек трон ске поште, непот-
пи са не и нео ве ре не при ја ве, као и при ја ве кори сни ка 
који ма је буџет општи не Теме рин током 2023. годи-

не доде лио сред ства, а који нису под не ли изве штај о 
њихо вој реа ли за ци ји и намен ском утро шку сред ста-
ва, неће се узи ма ти у раз ма тра ње.

6. О избо ру про је ка та по рас пи са ном кон кур су 
одлу чу је Коми си ја за изда вач ку делат ност-обја вљи-
ва ње књи га (у даљем тек сту: Коми си ја) коју обра зу је 
Општин ско веће.

7.  Коми си ја раз ма тра при ја ве и у скла ду са усло-
ви ма кон кур са, сачи ња ва пред лог Одлу ке о ибо ру 
про је ка та који  се  суфи нан си ра ју из буџе та општи-
не Теме рин и доста вља пред лог Одлу ке Општин ском 
већу на усва ја ње.

Пре доста вља ња пред ло га Одлу ке, Коми си ја задр-
жа ва пра во да од под но си ла ца који су бла го вре ме но 
под не ли при ја ве по потре би затра жи додат ну доку-
мен та ци ју и инфор ма ци је.

8. Одлу ку о  суфи нан си ра њу про је ка та у кул ту-
ри из буџе та општи не Теме рин по кон кур су доно си 
Општин ско веће на осно ву пред ло га Одлу ке Коми си-
је.

Одлу ка Општин ског већа је конач на.
Општин ско веће није оба ве зно да обра зло жи сво је 

одлу ке.

Уго во ром изме ђу општи не и кори сни ка сред ста ва 
уре ђу ју се пра ва, оба ве зе и одго вор но сти уго вор них 
стра на, начин реа ли зо ва ња про јек та, као и начин 
изве шта ва ња о намен ском тро ше њу сред ста ва.

9. Резул та ти кон кур са се обја вљу ју на интер нет 
стра ни ци Општи не Теме рин: www.teme rin.rs - оде-
љак Кул ту ра, нај ка сни је у року од 60 дана од дана 
завр шет ка под но ше ња при ја ва.

10. При ја ве и при ло же на доку мен та ци ја се доста-
вља ју у јед ном при мер ку. Кон курс на доку мент ци ја 
се не вра ћа.

11.Кон курс се обја вљу је у ,,Слу жбе ном листу 
општи не Теме рин”, на зва нич ној интер нет стра ни-
ци општи не: www.teme rin.rs, у рубри ци кон кур си и 
огла си и у недељ ним нови на ма ‘’Наше нови не’’, које 
изла зе на тери то ри ји општи не Теме рин.

IV КРИ ТЕ РИ ЈУ МИ ЗА ДОДЕ ЛУ НОВ ЧА НИХ СРЕД СТА ВА

Избор про је ка та ће бити извр шен у скла ду са Пра-
вил ни ком о начи ну, кри те ри ју ми ма и мери ли ма 
за избор про је ка та у кул ту ри који се финан си ра ју и 
суфи на на си ра ју из буџе та општи не Теме рин (‘’Слу-
жбе ни лист општи не Теме рин’’, број 2/2017).

ПРЕД СЕД НИК ОПШТИ НЕ
МЛА ДЕН ЗЕЦ

Бач ки Јарак обе ле жио Дан коло ни за ци је,
Дан села и Дан Основ не шко ле „Слав ко Родић“

ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊЕ
78 ГОДИ НА

ОД КОЛО НИ ЗА ЦИ ЈЕ 
БАЧ КОГ ЈАР КА

У Бач ком Јара ку 11. мај 
има посе бан зна чај, 
јер то је датум када 

се у овој месној зајед ни ци 
обе ле жа ва Дан коло ни за-
ци је, Дан МЗ Бач ки Јарак, 
али и Дан ОШ „Слав ко 
Родић“.

Ова мани фе ста ци ја тра-
ди ци о нал но сe одр жа ва у 
Етно-пар ку „Брв на ра“ у 
Бач ком Јар ку, међу тим 
због лоших вре мен ских 
усло ва и радо ва на кана ли-

за ци о ној мре жи, ове годи-
не место одр жа ва ња било 
је у сали Месне зајед ни це 
Бач ки Јарак. Одр жа но је 
пре да ва ње на тему „Босан-
ска кра ји на у Првом свет-
ском рату 1914-1918“. Три-
би ни су при су ство ва ли 
пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец, 
заме ник пред сед ни ка 
Општи не Теме рин Тија на 
Мишко вић и чла ни ца већа 
заду же на за ресор кул ту ре 
Нина Срдић. 

Све ча ност је поздрав ним 
гово ром отво рио пред сед-
ник Мз Бач ки Јарак Вла до 
Кара но вић, а гост три би не 
био је гене рал ни секре тар 
Мати це срп ске др Милан 

Мицић, који је и одр жао 
пре да ва ње на ову тему.  

Публи ци се обра тио и 
пред сед ник Општи не 
Теме рин Мла ден Зец који 
је иста као да је вео ма 
поно сан што Бач ки Јарак 
данас изгле да ова ко. 

– Бач ки Јарак је место 
које је изне дри ло мно ге 
инте лек ту ал це, спор ти сте, 
вред не и мар љи ве људе. 
Место у коме се цене рад, 
обра зо ва ње и поште ње. Са 

поно сом могу да кажем да 
смо, уз очу ва ње насле ђа 
које су нам наши пре ци 
оста ви ли, успе ли да ура ди-
мо мно ге зна чај не ства ри 
за наше место и њего ве 
мла де нара шта је. Рекон-
стру и са ли смо обје кат 
Месне зајед ни це, изгра ди-
ли смо пот пу но нови обје-
кат врти ћа и рекон стру и са-
ли посто је ћи, гра ди мо 
кана ли за ци о ну мре жу, 
изгра ди ће мо нови Дом 
кул ту ре, али и рекон стру и-
са ти Основ ну шко лу „Слав-
ко Родић“ са жељом да из 
ње изла зе што успе шни је и 
број ни је гене ра ци је – 
пору чио је Зец. 

Т. И.
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„Мај ски сусре ти“ одр жа ни од 15. до 17. маја у теме рин ској позо ри шној сали

ТЕМЕ РИН ДОМА ЋИН
66. „МАЈ СКИХ СУСРЕ ТА“

Оди гра но укуп но 11 пред ста ва у кон ку рен ци ји, као и јед на пред ста ва у част награ ђе них – Прво 
место за набо ље пред ста ве дели ли Дом кул ту ре Црвен ка, Позо ри ште „Сте ван Сре мац“ са пред ста вом  
‘’Шећер но Кра љев ство’’ и МКД „Пете фи Шан дор“ из Телеч ке са пред ста вом ‘’Изби р љи ва прин це за’

Покрајн ска смо тра дечи јег сцен ског 
ства ра ла штва „Мај ски сусре ти“, 
тра ди ци о нал но, и ове годи не од 

15. до 17. маја одр жа на је 66. пут у позо-
ри шној сали Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну. У окви ру про гра-
ма ово го ди шњих „Мај ских сусре та“ оди-
гра но је 11 пред ста ва у кон ку рен ци ји, као 
и јед на пред ста ва у част награ ђе них. 

Током три дана, коли ко је тра јао фести-
вал, кроз драм ске сек ци је и гру пе насту-
пи ло је око 200 уче сни ка-изво ђа ча, док 
је око 1300 деце из теме рин ске општи не 
има ло при ли ку да погле да насту пе сво јих 
вршња ка из оста лих кра је ва Вој во ди не.

Смо тру је отво рио пред сед ник Општи-
не Теме рин Мла ден Зец, а публи ци се 
обра ти ла и чла ни ца Општин ског већа 
заду же на за ресор обра зо ва ња Иза бе ла 
Урбан. Том при ли ком Зец је иста као да 
ће Општи на ова кав вид мани фе ста ци је 
увек подр жа ва ти и под сти ца ти.

– Све ча но сам отво рио 66. по реду смо-
тру сце на ког ства ра ла штва деце Вој во ди-
не пре дав ши деци кљу че ви гра да. У три 
дана у КЦ “Луки јан Мушиц ки” изве де но 

је више од 10 пред ста ва на мађар ском и 
срп ском јези ку. Вео ма ми је дра го када 
истра ја ва мо у орга ни зо ва њу ова квих 
мани фе ста ци ја које децу упу ћу ју на позо-
ри ште и слич не кул тур не актив но сти – 
пору чу је Зец.

Љубав пре ма сце ни, покре ту и машти, 
мла ди и тален то ва ни изво ђа чи пре то-

чи ли су у пред ста ву и пре не ли емо ци је 
како на посе ти о це, тако и на жири. Пун 
пози тив них ути са ка, како због деце која 
су била на сце ни, тако и због дома ћи на 
ове мани фе ста ци је, пред сед ник жири ја 
др Миљан Воји но вић похва лио је орга-
ни за ци ју, као и саме уче сни ке.

Т. И.

НАЈ БО ЉИ НА 66. „МАЈ СКИМ СУСРЕ ТИ МА“
ПОСЛЕ 11 одгле да них пред ста ва на 

66. „Мај ским сусре ти ма“, жири у саста-
ву др Миљан Вој но вић, драм ски умет-
ник и педа гог, Соња Јосић, глу ми ца и 
Мар ко Суха рев ски, теа тро лог, донео је 
јед но гла сну одлу ку да доде ли сле де ћа 
при зна ња:

ДИПЛО МЕ за нај бо ље глу мач ко 
оства ре ње доби ли су:

Вука шин Бје љац за уло гу у пред ста-
ви ‘’Извин’те ал’ у пита њу је љубав’’, 
Драм ски сту дио „Про сце ни јум“, Бач ка 
Палан ка

Кали на Кне же вић за уло гу у пред-
ста ви ‘’Мали свет, а вели ки људи’’, ОШ 
„Јован Дучић“, Клек

Вла ди мир Мило ван чев за уло гу у 
пред ста ви ‘’Шећер но кра љев ство’’, 
Дом кул ту ре Црвен ка, Позо ри ште «Сте-
ван Сре мац»

Нина Томић за уло гу у пред ста ви 
‘’Шећер но кра љев ство’’, Дом кул ту ре 
Црвен ка, Позо ри ште «Сте ван Сре мац»

Дра га Фара го за уло гу у пред ста ви 
‘’Вра ти ми моје играч ке’’, Срп ски кул-
тур ни цен тар „Сте ван Сре мац“, Сен та

Леа Јашо за уло гу у пред ста ви ‘’Коза 
рога та’’, Драм ска сек ци ја ОШ „Херој 
Јан ко Чме лик“, Ста ра Пазо ва

Лука Кезо за уло гу у пред ста ви 
‘’Извин’те ал’ у пита њу је љубав’’, 
Драм ски сту дио „Про сце ни јум“, Бач ка 
Палан ка

ПОХВА ЛЕ за глу мач ко оство ре ње 
доби ли су:

1. Луна Ристић за уло гу у пред ста ви 
‘’Извин’те ал’ у пита њу је љубав’’, Драм-
ски сту дио

„Про сце ни јум“, Бач ка Палан ка
2. Али са Мат ко вић за уло гу у пред-

ста ви ‘’Извин’те ал’ у пита њу је љубав’’, 
Драм ски

сту дио „Про сце ни јум“, Бач ка Палан ка
3. Мила Комле но вић за уло гу у пред-

ста ви ‘’Трно ва ружи ца’’, ОШ „Вук Кара-
џић“, Зре ња нин

4. Хана Шван за уло гу у пред ста ви 
‘’Трно ва ружи ца’’, ОШ „Вук Кара џић“, 
Зре ња нин

5. Нађа Јови чић за уло гу у пред ста ви 
‘’Шећер но кра љев ство’’, Дом кул ту ре 
Црвен ка, Позо ри ште «Сте ван Сре мац»

6. Новак Лазић за уло гу у пред ста ви 
‘’Шећер но кра љев ство’’, Дом кул ту ре 
Црвен ка,

Позо ри ште «Сте ван Сре мац»
7. Кри сти на Хар виљ чак за уло гу у 

пред ста ви ‘’Побед ни ци’’, Дом кул ту ре 
Руски

Крстур и Драм ски сту дио „Арт“
8. Јован Берић и Мати ја Шупи ца за 

уло гу у пред ста ви ‘’Добри гуса ри’’, Дом
кул ту ре Сивац, Дечи ја сце на драм ске 

сек ци је „Вели мир Сан дић Вељ ко“

9. Лазар Самар џић за уло гу у пред-
ста ви ‘’Вра ти ми моје играч ке’’, Срп ски 
кул тур ни

цен тар „Сте ван Сре мац“, Сен та
10. Тара Вор гић за уло гу у пред ста ви 

‘’Вра ти ми моје играч ке’’, Срп ски кул-
тур ни цен тар

„Сте ван Сре мац“, Сен та
11. Дуња Мале ше вић за уло гу у 

пред ста ви ‘’Из дру гог угла’’, ОШ „Јован 
Јова но вић

Змај“, Срем ска Митро ви ца
12. Тодор Нико лов ски за уло гу у 

пред ста ви ‘’Из дру гог угла’’, ОШ „Јован 
Јова но вић

Змај“, Срем ска Митро ви ца
Добит ни ци ДИПЛО МЕ:
Награ да за ори ги нал ни текст: пред-

ста ва ‘’Шећер но кра љев ство’’ Зоран 
Раду ло вић, Дом кул ту ре Црвен ка, Позо-
ри ште «Сте ван Сре мац»

Награ да за нај бо љу сце но гра фи-
ју: пред ста ва ‘’Избир љи ва прин це за’’ 
Кри сти на Тот и Нор берт Секе реш, МКД 
„Пете фи Шан дор“ Телеч ка

Награ да за нај бо љи костим: пред-
ста ва ‘’Извин’те ал’ у пита њу је љубав’’ 
Тања Мила но вић, Драм ски сту дио 
„Про сце ни јум“, Бач ка Палан ка

Награ да за ори ги нал ну музи ку: 
пред та ва ‘’Добри гуса ри’’ Мили во је 
Илић, Дом кул ту ре Сивац, Дечи ја сце-
на драм ске сек ци је „Вели мир Сан дић 
Вељ ко“ Награ да за сцен ски говор: 
пред ста ва ‘’Шећер но кра љев ство’’, Дом 
кул ту ре Црвен ка, Позо ри ште «Сте ван 
Сре мац»

Награ да за сцен ски покрет: пред ста-
ва ‘’Коза рога та’’, Драм ска сек ци ја ОШ 
„Херој Јан ко Чме лик“, Ста ра Пазо ва

Награ да за колек тив ну игру: пред-
ста ва ‘’Избир љи ва прин це за’’, МКД 
„Пете фи Шан дор“ Телеч ка

Награ да за ино ва ти ван реди тељ-

ски посту пак: пред ста ва ‘’Избир љи ва 
прин це за’’ Имел да Вереш, МКД „Пете-
фи Шан дор“ Телеч ка

Награ да за оства ре ну интер ак ци ју са 
публи ком: пред ста ва ‘’Вра ти ми моје 
играч ке’’, Срп ски кул тур ни цен тар „Сте-
ван Сре мац“, Сен та

Награ да за ино ва ти ван сцен ски 
језик : пред ста ва ‘’Побед ни ци’’ Адри а-
на Нађ Бар на, Дом кул ту ре Руски Крстур 
и Драм ски сту дио „Арт“

Награ да за кре а ци ју лута ка: пред ста-
ва ‘’Избир љи ва прин це за’’ Раде Роквић 
и Андреа Ковач Фењ ве ши, МКД „Пете-
фи Шан дор“ Телеч ка

Награ да за текст сон го ва: пред ста ва 
‘’Трно ва Ружи ца’’ Соња Љубо ти на, ОШ 
„Вук Кара џић“, Зре ња нин

Нгра да за педа го шки при ступ у раду 
са дечи јом драм ском гру пом: пред-
ста ва ‘’Успа ва на лепо ти ца’’ Сло бо дан 
Нога ви ца, Кул тур ни цен тар Кула

НАГРА ДА ЗА НАЈ БО ЉУ РЕЖИ ЈУ
Зоран Раду ло вић, ‘’Шећер но кра љев-

ство’’, Дом кул ту ре Црвен ка, Позо ри-
ште «Сте ван Сре мац»

НАГРА ДЕ ЗА НАЈ БО ЉЕ ПРЕД СТА ВЕ 
НА 66. МАЈ СКИМ СУСРЕ ТИ МА:

1. МЕСТО
Рав но прав но деле пред ста ве 

‘’Шећер но Кра љев ство’’, Дом кул ту ре 
Црвен ка, Позо ри ште «Сте ван Сре мац» 
и ‘’Избир љи ва прин це за’’, МКД „Пете-
фи Шан дор“ Телеч ка

2. МЕСТО
Пред ста ва ‘’Извин’те ал’ у пита њу је 

љубав’’, Драм ски сту дио „Про сце ни-
јум“, Бач ка Палан ка

3. МЕСТО
Рав но прав но деле пред ста ве ‘’Мали 

свет, а вели ки људи’’, ОШ „Јован 
Дучић“, Клек и ‘’Вра ти ми моје играч-
ке’’, Срп ски кул тур ни цен тар „Сте ван 
Сре мац“, Сен та
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Отво ре на изло жба дечи јих радо ва „Поро ди ца је мени све(т)“

ПОЧЕ ЛО ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊЕ
„МЕСЕ ЦА ПОРО ДИ ЦЕ“ У ТЕМЕ РИ НУ

Изло жба дечи јих радо ва на тему „Поро ди ца је 
мени све(т)“ отво ре на је 15. маја у гале ри ји Кул-
тур ног цен тра „Луки јан Мушиц ки“ Теме рин.

Овим је отво ре на дру га по реду мани фе ста ци ја 
„Месец поро ди це“ у Теме ри ну коју орга ни зу је Днев ни 
цен тар за децу и роди те ље у сарад њи са дру гим уста-
но ва ма, удру же њи ма и орга ни за ци ја ма наше општи-
не, које су укљу че не у орга ни за ци ју ове јед но ме сеч не 
мани фе ста ци је. 

Циљ овог дога ђа ја је ства ра ње актив но сти, про сто ра 
и вре ме на у који ма ће деца и роди те љи зајед но ужи-
ва ти у игри, заба ви и ква ли тет но про ве де ном вре ме-
ну. 

Изло жби је у име локал не само у пра ве при су ство ва-
ла заме ни ца пред сед ни ка Општи не Теме рин Тија на 
Мишко вић иста кав ши да је ово начин да се под се ти мо 
оно га што сви добро зна мо, а то је зна чај поро ди це. 

– Дра го ми је што сам овде на изло жби посве ће ној 
поро ди ци. Ова мани фе ста ци ја има за циљ уче шће 
како деце, тако и роди те ља, са мно штвом актив но сти 
које су пред нама. Пози вам све сугра ђа не општи не 
Теме рин да при су ству ју свим дога ђа ји ма који сле де у 
наред них месец дана – пору чи ла је Мишко вић. 

Т. И.

Предавање на тему „Шта кад мама и тата различито размишљају о васпитању“

КЉУЧ ДОБРОГ ВАСПИТАЊА
– ТИМСКИ РАД РОДИТЕЉА

Одржан циклус од пет предавања – Велика посећеност трибина

Предавање на тему „Шта кад мама и 
тата различито размишљају о васпитању“ 
одржано је 22. маја од 19 часова у галерији 
Културног центра „Лукијан Мушицки“ у 
Темерину и то је последње предавање у 
овом циклусу. 

Улаз је био слободан, а предавач на дату 
тему била је Биљана Грбовић, оснивач 
Удружења родитеља Матица у Новом Саду 
и ауторка приручника за родитеље „Волим 

што сам родила баш тебе, баш такву/так-
вог“.

– Било ми је баш пријатно, одлично је 
било све организовано. Културни центар 
супер функционише, публике је било доста. 
Углавном су сви били активни и расположе-
ни за сарадњу, Искрено, јако сам задовољ-
на – додаје Грбовић. 

Родитељи из општине Темерин су имали 
прилику да на један врло јасан и занимљив 

начин чују колико је за одрастање, васпи-
тање и сазревање једног детета битно да 
мајка и отац буду тим. 

У интерактивној коимуникацији, преда-
вање је пружило посетиоцима прилику да 
добију увид у најефикасније технике и стра-
тегије за унапређење комуникације и одно-
са са дететом, узимајући у обзир њихове 
индивидуалне потребе и развојне фазе, 
базирајући се на тимски рад родитеља.

Последњих деценија популаризован је 
нови модел васпитања који од родитеља 
тражи огромно стрпљење, залагање и 
толеранцију, а деци даје све већа права. 

БИОРГАФИЈА
БИЉАНЕ ГРБОВИЋ
БИЉАНА Грбовић је рођена 1977. 

године у Новом Саду, где и данас живи 
и ради у Удружењу родитеља Матица. У 
средишту њених проучавања су: лични 
развој деце и одраслих, стицање само-
поуздања, емоционална и социјална 
интелигенција, изазови родитељства…  
Своје формално образовање стекла је 
на Педагошком факултету (мастер 
дизајнер медија у образовању), које је 
касније надоградила едукацијама из 
области психологије. Ауторка је прируч-
ника Волим што сам родила баш тебе, 
баш такву, таквог! Мајка је троје деце. 

Идеја да све треба решавати на леп начин, 
разговором пуним разумевања, роди-
тељима, па и наставницима одузета је моћ, 
те је постало уобичајено да су они 
попустљиви. 

Према речима Грбовић, предавање је 
намењено првенствено родитељима, као и 
свима који се баве васпитним радом са 
децом, са циљем да се родитељи оснаже 
као личности како би били у стању да деци 
пруже љубав, али и дисциплину и чврсте 
границе.

– Данас је доминантно кад мислимо о 
родитељству, ми мислимо о љубави, а не 
мислимо у толикој мери о зхатевима и о 
дисциплини. Желела сам да охрабрим 
родитеље да те две ствари могу да иду 
заједно и да је доста корисно, да почну да 
верују више сопственим резонима – наста-
вља Грбовић. – Да верују нечим, што су 
гледали како су расли, да можда то доте-
рују, изграђују али да не буду баш толико 
склони да потпуно промене системе који-
ма васпитавају своју децу, јер је евидентно 
да смо сад отишли у неком супротном 
правцу, да смо претерано попустљиви, да 

нисмо ауторитети. То узима већи данак 
него што смо мислили. То децу чини  недо-
вољно способном, самосталном и емпа-

тичном. Самим тим не даје перспективу 
њиховој деци у будућности. 

Грбовић у својеврсном приручнику за 
родитељство под називом “Волим што сам 
родила баш тебе, баш такву, таквог” усме-
рава родитеље која су то основна питања 
родитељства, али и “даје” конкретна 
решења дисциплиновања.

Мноштво дилема, питања и трагања 
налази се пред родитељима који желе да 
им деца живе у што здравијем окружењу, 
да имају добре пријатеље, колеге и парт-
нере, да постану задовољни и срећни 
људи. Циљ предавања Биљане Грбовић да 
родитељима да смернице за то.

Н. Н.

ЦИКЛУС ОД ПЕТ ПРЕДАВАЊА
ЦИКЛУС од пет предавања је био 

намењен првенствено родитељима као и 
свима који се баве васпитним радом са 
децом, а циљ предавања је био да осна-
жи родитеље као личности како би били 
у стању да деци пруже и љубав а исто 
тако и дисциплину и чврсте границе. 
Циклус је започет у новембру прошле 
године са предавањем „Како васпитава-

ти без критиковања?“, затим су роди-
тељи у Темерину имали прилику да исп-
рате предавања „Како да ваше дете има 
снажну вољу и самодисциплину?“, „Како 
да осигурати да вам се дете поверава?“, 
„Здраво самопоуздање (ваше и детето-
во)“ и последње предавање у овом 
циклусу било је „Шта кад мама и тата 
различито размишљају о васпитању?“.
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Војвођанска лига „Југ“

ЗЛАТ НИ БОДО ВИ ТЕМЕ РИ НА ЦА
ТСК – Рад нич ки (НП) 1:0 (0:0)

Теме рин– Гле да ла ца: 400. Суди-
ја: Бла го је Радић (Ириг) 8. Стре-
лац: Пупо вац у 51. мину ту. Жути 
кар то ни: Пашка, резер вни играч 
Вар га, Лазић, помоћ ни тре нер 
Томић (ТСК), Жив ко вић, Мила ко-
вић, Бошњак (Рад нич ки).

ТСК:Недељ ко вић 7,5, Лазић 8, 
Бје ла но вић 7,5, Ради чић 7, Осто-
јић 7,5, Сви тић 7,5, Ђур ђе вић 6,5 
(од 84. Сарај ли ја - ), Пашка 7,5, 
Петро вић 7 (од 77. Илић - ), Пупо-
вац 8, При бић 6 (од 63. Марић 7).

РАД НИЧ КИ:Три фу но вић 7, Рога-
но вић 7, Ромац 6,5 (од 80. Ерга-
рац - ), Жив ко вић 7,5, Цвје ти но вић 
7, Мила ко вић 7,5, Шор маз 6,5, 
Цвет ко вић 6,5, Лукић 6,5 (од 57. 
Бошњак 6,5), Дујић 7 (од 57. Шави-
ја 7), Бје ло брк 7. 

Играч утак ми це: Јово Пупо вац
Теме рин ци су, под вођ ством 

тре не ра Алек сан дра Миљ ко-
ви ћа, упи са ли тре ћу уза стоп ну 
побе ду, па им је у прeостала два 
кола потре бан бод да тео рет ски 
уда ре печат на опста нак. Изо-
ста нак четво ри це прво ти ма ца, 

због кар то на, уз рови тог Миха-
и ла Мари ћа, нај бо љег стрел ца, 
који је на соп стве ну одго вор ност 
желео у игру, да би помо гао саи-
гра чи ма у чува њу муком сте че ног 
капи та ла, дома ћи ни су надо ме-

сти ли фана тич ном бор бе но шћу. 
Огњен Лазић, био је непре ла зан 
као десни бек,док је гол ман Раст-
ко Недељ ко вић одбра нио уда р-
це Слав ка Цвје ти но ви ћа, Дави да 
Дуји ћа и Бра ни сла ва Шави је. Иста-
као се и гол ман Мијат Три фу но-
вић, пара дом је пре у сме рио лоп ту 
у кор нер, када је Нико ла Сви тић 
иско са ода пео стре лу у супро тан 
угао. Две одлич не шан се, имао је 
бонус Лука Петро вић, али жеља да 
се упи ше у листу стре ла ца, оте жа-
ла је напа дач ки зада так. 

Еруп ци ју радо сти нави ја ча, иза-
звао је капи тен Јово Пупо вац, ода-
пео је праћ ку са 20 мета ра, при 
чему је ини ци ја тор акци је био 
пожр тво ва ни Нико ла Сви тић, а 
Лука Петро вић се добро сна шао у 
уло зи аси стен та.

М. Мени ћа нин

РЕВИ ЈА ГОЛО ВА НА ЛИВА ДИ ЦИ
Мла дост (БЈ) – Доњи Срем 2015 4:2 (1:1)

Бач ки Јарак – Ста ди он Лива ди ца. Гле да ла-
ца: 300. Суди ја: Павле Гргу ро вић (Петро ва ра-
дин) 7,5. Стрел ци: Перић у 35, Зељ ко вић у 50, 
Јелић у 82. и Кова чић у 87. за Мла дост, Субо-
тић у 40. и Јури шић у 78. за Доњи Срем 2015. 
Жути кар то ни: Јелић, Анто нић (Мла дост), 
Ђокић (Доњи Срем 2015).

MЛАДОСТ: Пај фер 7, Ста нић 7,5, Хру бик 8, 
М. Кне же вић 7,5, Јако вље вић 8, Перић 7,5 (од 
88. Дри нић - ), Зељ ко вић 8,5, Митро вић 7 (од 
55. Мал ба ша 7,5), Јелић 8 (од 88. Дми чић - ), 
Ерак 8 (од 88. Ћико вић -), Анто нић 7 (од 68. 
Кова чић 8).

ДОЊИ СРЕМ 2015: Н. Девић 6,5, Субо тић 7, 
Матић 6,5, Лабо вић 7, Јури шић 7, Јешић 6,5, 
Зорић 6,5, Ђокић 7 (од 67. Л. Девић - ), Биро-
вљев 6,5 (од 52. Ђор ђе вић 7), Хелај зен 6,5, Р. 
Три фу но вић 6,5.

Играч утак ми це: Нико ла Зељ ко вић

Рас те ре ће ност бри га око пла сма на, кумо ва-
ла је садр жај ној пред ста ви, укра ше ној са шест 
голо ва, а први се у листу стре ла ца упи сао 
Михај ло Перић. Бонус дома ћи на, одлич но је 
реа го вао на петер цу, после кор не ра Дави да 

Хру би ка и аси стен ци је што пе ра Мило ра да 
Кне же ви ћа. Пет мину та касни је, кор нер је 
извео Лука Ђокић, док је дефан зи вац Пре драг 
Субо тић нео ме тан при хва тио лоп ту на гру ди и 
потом је спа ко вао у мре жу – 1:1.

 Бра ти слав Јелић је из одбит ка, после удар-
ца Алек сан дра Ера ка, наци љао ста ти ву, а 
неду го затим, уз цен тар шут Луке Анто ни ћа, 
про ма шио је мету. Нема ња Пај фер је одлич но 
реа го вао и укро тио уда рац Луке Ђоки ћа са 25 
мета ра, као наго ве штај под јед на ко зани мљи-
вог дру гог полу вре ме на. 

 Давид Хру бик је про шао по левој стра ни и 
про и грао Нико лу Зељ ко ви ћа, вези ста дома ћи-
на није окле вао, иско са је рас па лио из прве, 

пого див ши мре жу бив шег клу ба. Пре ки ди су 
били глав ни адут гости ју, сло бод њак је извео 
Михај ло Ђор ђе вић, а Сло бо дан Јури шић је 
био нај ви ши у ско ку – 2:2.

 Дупли пас, раз ме ни ли су Огњен Кова чић и 
Бра ти слав Јелић, нај бо љи стре лац Јара ча на је 
добио лоп ту у пра зан про стор, па је рутин ски 
савла дао гол ма на, оста вље ног на ветро ме ти-
ни. Кова чић је тре нут но један од бисе ра на 
Лива ди ци, потен ци јал је потвр дио у 87. мину-
ту, када је Алек са Мал ба ша иско ри стио гре-
шку десног бека гости ју и оди грао уло гу аси-
стен та. Тален то ва ни напа дач није про пу стио 
при ли ку да изма ми ова ци је нави ја ча.

М. Мени ћа нин

ХУМА НОСТ НА ДЕЛУ
УТАК МИ ЦА је има ла хума ни тар ни 

карак тер, пошто је руко вод ство Мла до сти 
доне ло одлу ку да цело ку пан при ход од 
про да тих ула зни ца буде пре у сме рен за 
лече ње сугра ђан ке Мари је. Бра во за Јара-
ча не и њихо ву хума ност!
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